LLENGUATGE.- PREGUNTES D’EXAMEN

Tema 1.- El concepto de lenguaje

1. El lenguaje puede ser considerado como una conducta instrumental 

a) Porque se puede relacionar con ciertas condiciones antecedentes y con ciertas consecuencias sobre el entorno.

b) Porque exige que las actividades de comprensión y predicción sean realizadas simultáneamente
c) Porque es una actividad productiva y extremadamente flexible
2. Con cual de los enunciados siguientes esta de acuerdo la psicología del lenguaje actual?

a) El lenguaje es fundamentalmente un mecanismo de transmisión de información

b) El lenguaje es fundamentalmente un mecanismo de construcción e interpretación
c) Con los dos enunciados anteriores tomados en conjunto
3. Con cual de los enunciados siguientes esta de acuerdo la teoría pragmática del lenguaje.

a) El lenguaje es fundamentalmente un mecanismo de transmisión de información

b) El lenguaje es gradualmente un mecanismo de construcción e interpretación de intenciones

c) Con los 2 enunciados anteriores tomados en conjunto

4. En relación a la dimensión estructural del lenguaje o de los lenguajes

a) El conjunto de pautas correctas de movimiento seria al lenguaje de las abejas, como el conjunto de configuraciones perceptivas de tipo acústico al lenguaje humano

b) El lenguaje humano no es comparable al lenguaje de las abejas en ninguna dimensión, ni estructural ni funcional ni comportamental

c) El conjunto de pautas concretas de movimiento, seria al lenguaje de las abejas, como el conjunto de funciones comunicativas para las que sirve el lenguaje humano

5. ¿Con qué rasgo distintivo del lenguaje oral se relacionan fundamentalmente las siguientes 2 propiedades de la señal acústica? 

· La señal acústica se expande multidireccionalmente

· La señal acústica se desvanece rápidamente

a) Con la arbitrariedad del lenguaje y su derivado, la transmisión cultural

b) Con la modalidad del lenguaje que exige la participación de los canales vocal y auditivo

c) Con la dualidad de patrones

6.- La creatividad del lenguaje significa, en términos de N. CHOMSKY:

a) La posibilidad de producir y/o comprender un numero infinito de oraciones gramaticales a partir de un numero finito de unidades lingüísticas 

b) La posibilidad de producir y/o comprender un numero infinito de unidades lingüísticas a partir de un numero reducido de unidades lingüísticas.

c) La posibilidad, exclusiva de nuestra especie, de hacer un uso literario (poético narrativo) del lenguaje.
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TEMA 2.- Perspectivas psicológicas en el estudio del lenguaje

1. Las grandes dificultades que utiliza la metodología experimental en el ámbito de la investigación sobre la producción del lenguaje, frente a su fácil utilización en el estudio de la comprensión, se deben a:

a) Las estrategias de producción son mucho más variables que las de comprensión

b) Las dificultades para conseguir muestras representativas de producción, frente a la facilidad en el caso de las tareas de comprensión

c) Las dificultades para manipular las VI (gramaticales, semánticas o de otros tipos) en los experimentos de producción. 
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TEMA 3.- Procesos psicológicos en el uso del lenguaje

1. Un diagrama de flujo como el siguiente:

…   Proceso A  ( Representación X  ( Proceso B ( Representación Y

a) Podría ser (con las especificaciones y ampliaciones necesarias) una forma de representar un proceso psicolingüístico, dentro del enfoque clásico o del procesamiento de la información.

b) Permite realizar la siguiente lectura en el marco del paradigma computacional:

· El sistema cuenta con 2 tipos de componentes principales (representaciones y procesos)

· Cada proceso convierte una representación de entrada en otra distinta de salida

c) Ambas respuestas a y b son correctas

2. El paradigma conexionista o de procesamiento distribuido paralelo (PDP), ¿Queda fuera del enfoque cognitivo para el estudio de la Psicología del lenguaje?

a) Si, porque define las representaciones como entidades cambiantes en función del patrón de activación de la red en cada momento

b) Si, porque implica un modo de procesamiento no serial, sino en paralelo

c) Ni a ni b son correctas

3. En el marco de los postulados del “enfoque cognitivo” en psicología y en el paradigma conexionista las representaciones se definen como

a) Propiedades del estimulo que el sistema ha de procesar, patrones de actividad i activación.

b) Estructuras de información o estados mentales

c) El enunciado no es verdadero, porque el paradigma conexionista puede considerarse dentro del enfoque cognitivo

4. Los pesos de las conexiones entre nodos, en realidad son un concepto básico.

a) En el paradigma conexionista

b) En el enfoque cognitivo conocido como procesamiento distribuido en paralelo

c) Ambas son correctas

5. En el marco de los postulados del “enfoque cognitivo” en psicología y por tanto en el marco del paradigma computacional o de procesamiento de información, las representaciones se definen como:

a) Propiedades del estimulo que el sistema ha de procesar, patrones de conectividad y activación.

b) Estructuras de información o estados mentales

c) Contenido en las mismas y constitución física.

6. Los pesos de las conexiones entre nodos en realidad son:

a) Procesos de interpretación de las intenciones comunicativas

b) Son constantes y pueden adoptar valores positivos o negativos e indican la fuerza de las conexiones.

c) Es un concepto que no tiene relación alguna con la psicología del lenguaje

7. Del enfoque mentalista o cognitivo en el estudio del comportamiento lingüístico se puede afirmar:

a) Que el enfoque cognitivo es tan reduccionista como lo son el conductista y el fisicalista, al tratar de reducir toda la actividad lingüística a procesos mentales

b) Que es importante para él tanto la información de tipo lingüístico como extralingüístico

c) Que además de lo dicho en B es imprescindible contar con las formas de tratar o procesar dichas informaciones. 

8. El nivel más básico de descripción del lenguaje es un nivel físico, que comprende tanto estructuras anatómicas, como la vista, el oído y el tracto respiratorio y vocal, como los substratos neuronales, localizados en diversas zonas de la corteza cerebral. Por tanto,

a) Este nivel se refiere también a estructuras más moleculares, como las neuronas, sinapsis y circuitos neuronales

b) No se puede bajar a un nivel tan molecular como las neuronas y sinapsis para describir algo tan complejo como es el lenguaje

c) Realmente el nivel físico para una descripción del lenguaje no puede estar basado en absoluto en la neuroanatomía y la neurofisiología

9.- De los grupos de actividades enumerados mas abajo diga cuáles son actividades mentales o cognitivas

a) Reconocer caras, contar de dos en dos, frenar en un semáforo en rojo

b) Tomar la decisión de veranear, organizar una reunión en el trabajo, responder a un examen

c) Todas las enunciadas tanto en a como en b

10.- Los enfoques formalistas y enfoques funcionalistas en cuanto a procesamiento del lenguaje dicen que:

a) Los funcionalistas que dicho procesamiento responde a principios genéricos del procesamiento humano que comparte varios aspectos con dichos procesos

b) Los formalistas defienden la especificidad del procesamiento lingüístico gramatical

c) Ambas son correctas

11.- De las siguientes propiedades, enunciadas de forma incompleta, que supuestamente caracterizan a los modelos autónomos de procesamiento del lenguaje, señale en las opciones la lista correcta

1. Los subprocesadores realizan tareas muy ….;

2. Tienen acceso a un cantidad de información …;

3. Se disponen de modo …;

4. Funcionan de forma…;

a) 1. generales; 2. muy amplia; 3. Lineal; 4. En paralelo

b) 1. Especificas; 2. Limitada; 3. Jerárquico; 4. Secuencial

c) ninguna de las dos es correcta

12.- De las siguientes propiedades, enunciadas de forma incompleta, que supuestamente caracterizan a los modelos interactivos de procesamiento del lenguaje, señale en las opciones la lista correcta (a,b,c)

1. El flujo de información discurre …;

2. Cada nivel de procesamiento recibe …;

3. El flujo de información es …;

a) 1. Unidireccionalmente; 2. Los productos de cada subprocesador; 3. Ascendente en la percepción y descendente en la producción

b) 1. Bidireccionalmente; el resto igual que en a

c) 1. Multidireccionalmente; 2. La información contextual está continuamente disponible; 3. Simultáneo

13. El nivel mas básico de descripción del lenguaje es un nivel físico

a) Este nivel comprende estructuras anatómicas, como la vista, el oído y el tracto respiratorio y vocal

b) Comprende los sustratos neuronales, localizados en diversas zonas de la corteza cerebral

c) A y b son ciertas

14.- Este nivel de descripción se refiere también a estructuras más moleculares, como las neuronas, sinapsis y circuitos neuronales

a) No es cierto, No se puede bajar a un nivel tan molecular como las neuronas y sinapsis para describir algo tan completo como es el lenguaje

b) Realmente el nivel físico para una descripción del lenguaje no puede estar basado en absoluto en la neuroanatomía y la neurofisiología

c) Ambas son falsas

15.- De los grupos de actividades enumerados más abajo (a y b) diga si hay alguno que no contiene actividades mentales o cognitivas

a) Reconocer caras, contar de dos en dos, frenar en un semáforo en rojo

b) Tomar la decisión de veranear, organizar una reunión en el trabajo, responder a un examen

c) Todas las enunciadas tanto en a como en b lo son

16.- Los enfoques formalistas y enfoques funcionalistas en cuanto a procesamiento del lenguaje mantienen que:

a) Los formalistas, que dicho procesamiento del lenguaje responde a principios genéricos del procesamiento humano y por tanto comparte varios aspectos con dichos procesos

b) Los funcionalistas defienden la especificidad del procesamiento lingüístico gramatical

c) Ambas son erróneas.
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Tema 4.- La percepción del lenguaje

1. ¿ Cuales de las siguientes afirmaciones sobre la percepción del lenguaje oral son verdaderas?

1. Es un proceso muy vulnerable al ruido

2. La única diferencia con el proceso de percepción del lenguaje escrito se refiere al carácter continuo de los estímulos en la modalidad visual

3. Es un proceso que se realiza sin apenas esfuerzo consciente a pesar de los problemas que plantea (ausencia de invarianza, dificultades de segmentación)

4. Es un proceso automático a la vez que altamente adaptativo

a) Todas las afirmaciones son correctas, excepto 2

b) Las afirmaciones 1 y 2 son incorrectas

c) 1 y 3 son claramente incorrectas

2. El fenómeno denominado percepción dúplex, que se produce al realizar una presentación dicótica de un estimulo (sílaba), de manera que una única clave acústica da lugar a 2 preceptos independientes i simultáneos ( uno de habla y otro de no habla), apoya la/s siguiente/s teorías/s:

a) La teoría motora de la percepción del habla

b) La teoría auditiva de la percepción del habla

c) No constituye un apoyo a ninguna de las dos teorías

3. El fenómeno de restauración de fonemas o sustitución inconsciente de material fonético, no presente en la señal auditiva, por un estimulo de no habla, presente en dicha señal, constituye una prueba de:

a) El carácter categorial de la percepción del habla

b) La existencia de restricciones que operan desde niveles superiores de procesamiento, de un modo controlado y consciente

c) El influjo de procesos superiores de reconocimiento sobre mecanismos perceptivos

4. Las principales diferencias entre (la percepción de) el lenguaje oral y escrito son:

a) Que uno (oral) se desvanece rápidamente y el otro (escrito) permanece

b) Que uno se presenta (señal de habla) de modo continuo y el otro segmentado en unidades de distintos tipos

c) Ambas son correctas

5. La percepción del habla es una tarea de reconocimiento de patrones porque

a) Consiste en establecer un acoplamiento entre características de las ondas sonoras y fonemas.

b) El acoplamiento mas bien seria entre rasgos físicos y representaciones mentales

c) La pregunta/enunciado no puede formularse así

6. si ha contestado c a la pregunta anterior lo ha hecho porque.

a) Dado que las secuencias de sonidos del haba se descomponen en formantes, dichos formantes (transición y parte estable) son idénticos cuando la consonante inicial es la misma

b) No hay traducción directa de claves acústicas a representaciones fonémicas

c) El concepto formante pertenece al campo de la física y no al de la psicología.

7. Dado que:

1. Los contextos acústicos de la n en las palabras conato, contrario y convocatoria son muy distintos

2. Que hay demandas co-articulatorias del habla y que los movimientos articulatorios se solapan en el tiempo

3. Y que el habla humana se produce a considerable velocidad 

a) uno de los principales problemas, en el campo de la percepción del habla es la segmentación del habla

b) la percepción del habla se basa en una traducción directa

c) los dos anteriores son correctos

8. Cuando ciertas propiedades físicas de la estimulación lingüística varían (relativamente) y se distorsionan

a) La percepción del lenguaje se mantiene constante

b) Una mínima variación en propiedades físicas tales como la frecuencia, el tono o el timbre hace que el habla se vuelva ininteligible para el oyente

c) Ninguna de las anteriores es correcta

9. Debido a lo expresado en la pregunta anterior

a) En un caso (oral) el procesamiento tiene que ser muy rápido y no se pueden hacer retrocesos y correcciones sobre lo percibido

b) En el otro (escrito) el principal problema es el de la segmentación de unidades

c) También en el oral pueden hacerse retrocesos “on line” es decir en tiempo real

10. La percepción del lenguaje esta regida por procesos   

a) Exclusivamente “de arriba-abajo”, es decir guiados por la señal

b) Guiados, además de lo anterior, por características de las piezas léxicas.

c) Además de b, por características sintácticas y semántico-contextuales

11. En que consiste exactamente el problema de la ausencia de invarianza

a) En la incapacidad de los humanos para descubrir constancias perceptivas en el habla de los demás.

b) En que cada fragmento de habla retiene información acústica del fragmento contiguo

c) En la correspondencia biunívoca entre características acústicas y rasgos fonémicos

12. Las claves acústicas de las que extraemos patrones o rasgos fonémicos 

a) Son siempre independientes del contexto (acústico, se entiende)

b) Solo en algunos casos poseen ciertas características que los hacen ser independientes del contexto

c) En psicología del lenguaje cuando se habla de contexto es siempre de contexto semántico y no acústico.

13. Las constancias perceptivas que nuestro sistema (perceptivo) extrae de las variaciones de la onda sonora

a) Se corresponden con las unidades lingüísticas que llamamos fonemas

b) Son la frecuencia y amplitud de la onda sonora

c) Debido a la enorme variación de los patrones de energía acústica no pueden extraerse constancias perceptivas 

14. Los movimientos articulatorios efectuados en fonemas sucesivos se solapan en el tiempo, y ello origina

a) Las constancias perceptivas

b) La traducción directa de claves

c) Las demandas co-articulatorias del habla

15. Percibir habla consiste en transformar sucesivamente, uno a uno, segmentos de onda sonora en fonemas o representaciones fonemáticas.

a) No existen representaciones de este nivel tan físico

b) Las representaciones comienzan en el nivel sintáctico

c) Este enunciado es totalmente erróneo, pues equipara la percepción del habla a un proceso de reconocimiento de patrones

16. Que la percepción del habla no es una traducción directa de claves acúsicas a propiedades de la lengua viene indicado por

a) La función o el papel de los contextos: una consonante (d, ej.) es diferente según el contexto

b) Si es una traducción directa

c) Ambas son correctas

17. Hay factores de orden superior (lingüísticos y contextuales) que pueden intervenir ya en las primeras etapas de la percepción del habla desde el momento de la identificación de sonidos

a) Es un enunciado erróneo. La percepción del habla es un proceso de bajo nivel y se mueve a un nivel microestructural y molecular

b) Hay modelos más globales o molares de la comprensión del lenguaje que pueden admitirlo

c) Nunca se ha planteado que el significado y el contexto pueda intervenir en la percepción del habla

18. Percibir habla consiste en transformar sucesivamente, uno a uno, segmentos de onda sonora en fonemas o representaciones fonemáticas

a) Es por tanto equivalente a una tarea de reconocimiento de patrones: un rasgo físico corresponde a una representación mental

b) Lo dicho en a es una definición correcta aunque incompleta

c) Lo dicho en a, no tiene nada que ver con lo que es percibir habla

19. Que la percepción del habla no es una traducción directa de claves acústicas a propiedades de la lengua viene indicado por:

a) La función o el papel de los contextos: una consonante (d. ej.) es diferente según el contexto

b) Tiene como consecuencia la ausencia de invarianza

c) Ambas son correctas
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Tema 5.- Reconocimiento y comprensión de palabras

1.- El fenómeno de tenerlo en la punta de la lengua constituye, en relación al procesamiento léxico, un ejemplo de:

a) Que el sujeto tiene dificultades o bloqueos momentáneos en el acceso a la representación semántica de la palabra

b) Que el sujeto tiene dificultades o bloqueos momentáneos en el acceso a la representación fonológica de la palabra

c) Que el sujeto tiene dificultades o bloqueos momentáneos en el acceso a ambos tipos de representaciones (semántica y fonológica)

2.- Dentro de los modelos de reconocimiento de palabras que postulan dos etapas diferenciadas en el procesamiento léxico, el reconocimiento propiamente dicho y el acceso al léxico:

a) Todos coinciden en señalar que hay un código de acceso o representación preliminar de la señal (visual o auditiva) que pone en marcha los procesos de reconocimiento

b) Las diferencias entre las propuestas de unos y otros autores estriban en la definición de cual es la representación constante que sirve de código de acceso (la sílaba inicial, la sílaba ortográfica, la porción acentuada de la palabra)

c) Todos plantean que no es necesario postular representaciones lingüísticas de acceso al léxico.

3.- El hecho de que la palabra “dentista” se reconozca mas rápidamente en el contexto de una tarea experimental cuando previamente se ha presentado la palabra “caries” es un ejemplo de:

a) El efecto de priming estructural

b) El efecto de priming semántico

c) El efecto de frecuencia de uso de la palabra

4.- Los modelos autónomos de reconocimiento  y comprensión de palabras se caracterizan por:

1. Plantear una etapa en el procesamiento léxico

2. Plantear dos etapas en el procesamiento léxico

3. Utilizar el concepto de activación como constructo explicativo

4. Plantear la participación de representaciones discretas de acceso al léxico (códigos de acceso)

5. Ser modelos de acceso directo

a) Los rasgos 1, 3 y 5

b) Los rasgos 2, 4 y 5

c) Únicamente los rasgos 2 y 4

5.- Los modelos de reconocimiento de palabras son básicamente de 3 tipos autónomos, interactivos y mixtos

a) En los autónomos son básicas las representaciones perceptivas así como la información contextual de orden superior

b) En los interactivos hay un influjo muy temprano de representaciones semánticas y pragmáticas

c) Las representaciones perceptivas a que ha aludido en a son exclusivamente de tipo acústico y fonológico.

6.- Algunas de las diferencias entre los procesos de reconocimiento de palabras y de oraciones son:

1. En el primer caso el proceso se desencadena ante información fonológica y morfológica

2. En el segundo solo a partir de elementos léxicos dotados de significado

3. En el primer caso la información fonológica es tanto segmental como métrica

4. En el segundo las palabras de clase cerrada no cuentan por no tener un significado pleno

a) Solo son ciertas las respuestas 2 y 4

b) Solo son ciertas 1 y 3

c) Solo son ciertas 1 y 2

7.- Respecto a los procesos de comprensión se puede afirmar que:

a) La comprensión de oraciones es jerárquicamente superior al reconocimiento de palabras.

b) Tanto un proceso como otro pueden funcionar en paralelo e incluso interactuar

c) Ambas respuestas son correctas

8.- Los modelos de reconocimiento de palabras son básicamente de 3 tipos autónomos, interactivos y mixtos. El rasgo característico diferencial de los 3 modelos citados en primer lugar es

a) El encapsulamiento informativo o aislamiento computacional

b) La información perceptiva procedente de la señal

c) Ninguna de las dos anteriores

9.- Algunas de las semejanzas entre los procesos de reconocimiento de palabras y de oraciones son:

1. Ambos procesos requieren el uso de reglas combinatorias

2. En ambas hay un único nivel de representación

3. En ambas hay dos niveles de representación

4. No hay semejanza entre ambos procesos

a) Solo son ciertas 1 y 2

b) Solo son ciertas 1 y 3

c) Solo es cierta la 4

10.- Los elementos que componen cada pieza léxica almacenada en nuestro diccionario mental consisten en:

a) Una representación fonológica, una sintáctica y una morfológica

b) Una representación morfológica, una sintáctica y una semántica

c) Además de todo lo anterior una ortográfica y una lista de conceptos asociados a la pieza léxica

11.- Los elementos que componen cada pieza léxica almacenada en nuestro diccionario mental consisten en:

a) Una representación fonológica, una ortográfica y una morfológica

b) Una representación morfológica, una sintáctica y una semántica

c) Cualquiera de las series anteriores es incompleta

12.- La compresión de palabras funciona al menos en sus primeras fases como un sistema autónomo de procesamiento lingüístico porque

a) Actúa libre del influjo de niveles superiores

b) Porque emplea exclusivamente información fonológica (u ortográfica) y léxica

c) Ambas cosas

13.- Los modelos de reconocimiento de palabras son básicamente de tres tipos autónomos, interactivos y mixtos. El rasgo característico diferencial de los 2 modelos citados en primer lugar es

a) el encapsulamiento informativo o aislamiento computacional

b) la información perceptiva procedente de la señal

c) ninguna de las 2 anteriores

14.- Respecto a las semejanzas entre los procesos de comprensión de palabras y de oraciones

a) Hay uso de reglas combinatorias en ambos casos

b) Hay tipos de representaciones idénticas: léxicas y supraléxicas.

c) Hay dos niveles distintos en las representaciones en ambos casos: estructural y semántico

15.- Respecto a las diferencias entre los procesos de comprensión de palabras y de oraciones

a) Radican únicamente en el tipo de tareas realizadas en uno y otro caso.

b) Las tareas en la comprensión de palabras implican además de acoplamiento procesos combinatorios

c) No puede haber combinación de ningún tipo en el acceso al léxico o diccionario mental.

16.- Si partimos de los modelos de reconocimiento de palabras que postulan dos etapas admitiremos con ellos:

a) Que en la primera etapa se accede al significado y en la segunda a la forma

b) Que en la primera se accede a la forma y en la segunda al significado

c) En tan solo dos etapas es imposible acceder a la palabra. Se requieren varias etapas más.

17.- Si partimos de los modelos de reconocimiento de palabras (acceso) que postulan dos etapas admitiremos con ellos:

a) Que el acceso a la forma tiene carácter autónomo

b) Que tanto el acceso a la forma como al significado son procesos autónomos

c) Que el acceso a la forma está también abierto al contexto.

18.- Respecto a los procesos de comprensión se puede afirmar que:

a) La comprensión de oraciones es jerárquicamente superior al reconocimiento de palabras

b) Tanto un proceso como otro pueden funcionar en paralelo e incluso interactuar

c) Ambas respuestas son correctas
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Tema 6.- La comprensión de oraciones

1.- El estudio psicolingüístico de las oraciones de vía muerta (“garden path”), a pesar de la escasa frecuencia de las mismas en el lenguaje cotidiano, revela las siguientes características del proceso de análisis

1. La rapidez con la que opera el procesador sintáctico

2. La tendencia del procesador a efectuar un análisis sesgado, conforme a una única alternativa estructural

3. El análisis inicial de las frases es aquel que requiere añadir el mayor numero de nodos a la estructura sintáctica de la frase

a) 1 y 2 son correctas

b) 1 y 3 son incorrectas

c) 2 y 3 son las alternativas correctas

2.- En el marco del procesador de oraciones, los nodos autonomistas proponen que dicho procesamiento se lleve a cabo:

a) Mediante estrategias estructurales de tipo semántico

b) Mediante estrategias del tipo adjunción minina y cierre tardío

c) Ninguna de las anteriores

3.- El siguiente ejemplo, en el marco de la comprensión de oraciones se refiere a:

      Ej. (<la madre> <<compraba> <plátanos> <para sus hijos>>)

a) Asignación de papeles estructurales

b) Segmentación de la representación de entrada

c) Establecimiento de dependencias estructurales

4.- En el marco del procesamiento de oraciones y desde un enfoque autonomista, diga al alumno cual de las 3 secuencias de procesamiento de las enunciadas mas abajo es la correcta

a) Segmentación de la representación de entrada en unidades estructurales; asignación de etiquetas sintácticas a los constituyentes lingüísticos; establecimiento de dependencias entre los componentes

b) Asignación de etiquetas sintácticas a los constituyentes lingüísticos, búsqueda de correspondencias entre papeles sintácticos y papeles temáticos; establecimiento de dependencias entre los componentes

c) Construcción de la representación proporcional de la oración; acoplamiento sintáctico-semántico, segmentación de cláusulas y sintagmas

(las series pueden estar incompletas, es decir no enunciadas en todos sus términos)

5.- En el marco del procesamiento de oraciones, los modelos interactivos proponen que dicho procesamiento se lleve a cabo:

a) Mediante estrategias no estructurales de tipo semántico

b) Teniendo en cuenta la información conceptual de las piezas léxicas

c) A y b son correctas

6.- El siguiente ejemplo, en el marco de la comprensión de oraciones se refiere a :

   Ej. (<el padre> <sorprendió> <al hijo> <con un pitillo>>)

a) Es la segmentación de una representación de entrada, pero incorrectamente realizada

b) Es la segmentación de una representación de entrada correctamente realizada

c) Es un marcador sintagmático de árbol

7.- En el marco del procesamiento de oraciones y mas en concreto de sus componentes diga el alumno cual de las 3 secuencias de procesamiento de las enunciadas mas abajo es la correcta

a) Asignación de etiquetas sintácticas a los constituyentes lingüísticos, búsqueda de correspondencias entre papeles sintácticos y papeles temáticos; establecimiento de dependencias entre los componentes

b) Segmentación de la representación de entrada en unidades estructurales; asignación de etiquetas sintácticas a los constituyentes lingüísticos, establecimiento de dependencias entre los componentes

c) Construcción de la representación proposional de la oración; acoplamiento sintáctico-semántico; segmentación de cláusulas y sintagmas

(Las series pueden estar incompletas, es decir no enunciadas en todos sus términos)

8.- En relación con los procesos iniciales de la producción de oraciones:

a) La cuestión relativa a cómo se generan las representaciones semánticas e intencionales, que constituyen el contenido de los mensajes, es una cuestión a esclarecer tanto desde el punto de vista de los enfoques funcionalistas, como formalistas.

b) La cuestión anterior no se considera objeto de explicación desde un enfoque formalista en la producción del lenguaje

c) Para los autores de orientación funcionalista la única cuestión a esclarecer se refiere a cual es el proceso por el cual las representaciones semánticas e intencionales se transforman o codifican en enunciados gramaticales.

9.- Los procesos de análisis de la estructura sintáctica pueden verse facilitados/dificultados por la semántica, es decir por el significado como contexto

a) Esta afirmación solo podría hacerse si el contexto este explícito en el enunciado

b) Sólo podría afirmarse desde un modelo interactivo y no desde uno autónomo.

c) Podría afirmarse desde ambos, siempre y cuando el significado esté claro y preciso

10.- En el marco del procesamiento de oraciones diga si:

a) El análisis sintáctico o “parsing” precede generalmente al semántico.

b) En general hasta que no se ha extraído el significado de la oración, no se accede a la estructura

c) Las diferentes teorías difieren enormemente en este tema

11.-  Las preferencias temáticas del verbo de un oración se refieren a:

a) Los tipos de argumentos que toman los verbos

b) Al campo semántico a que pertenece el verbo

c) A los sesgos de razonamiento que induce el verbo.

12.- Las preferencias temáticas del verbo de una oración se refieren a:

a) Los tipos de argumentos que toman los verbos

b) A las formas de conjugación del mismo

c) A los sesgos de razonamiento

13.- Los procesos de análisis de la estructura sintáctica pueden verse facilitados/dificultados por la semántica, es decir por el significado como contexto.

a) Esta afirmación sólo podría afirmarse desde un modelo autónomo

b) Sólo podría afirmarse desde un modelo interactivo.

c) Podría afirmarse desde ambos, siempre y cuando el significado esté claro y preciso.
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